

## 險惡之旅

### 05-06

美國總統幾年前公開宣佈，他認為伊拉克、伊朗及北韓是全球最糟糕的國家，並稱之為「邪惡軸心」。對許多人來說，這些國家似乎極為黑暗、險惡，但對《寂寞星球》旅遊指南的創始人托尼·惠勒而言，這些國家反而很適合排入旅程。在其新書《險惡之旅》中，惠勒描述他最近遊歷世上最令人畏懼的國家的經驗。

惠勒總共造訪九國，包括阿富汗、阿爾巴尼亞、緬甸、古巴、伊朗、伊拉克、利比亞、北韓，以及沙烏地阿拉伯。惠勒在旅途中探究險惡國家到底有多險惡，以及為何一個國家會被冠上「邪惡」之名。他發明「邪惡量表」，依據一國與恐怖份子的關聯，政府如何對待人民，以及對他國構成威脅的程度，來評量其邪惡程度。

令人意外的是，惠勒發現這些「險惡之境」多半是十分安全的旅遊區。它們由威權政府以嚴格的法令控管，外國人得到周全的保護，不會成為犯罪目標。只有伊拉克和阿富汗因為有內戰，對旅客較危險。

### 05-07

結果發現，許多問題國家其實對惠勒很殷勤。伊朗尤其讓他感到倍受禮遇。雖然該國有嚴苛的回教戒律，當地婦女似乎相當大方、活潑，一個騎機車的女子甚至還向惠勒友善地眨眼呢！伊朗人對宗教的態度也很開通，甚至還鼓勵惠勒去參觀清真寺。

惠勒造訪的國家中，北韓最奇怪。他覺得該國就像電影場景，一切似乎是人造的。甚至有傳言說，他搭的地鐵只開到准許觀光客下車的站，其他地鐵站都是精心設計的騙局。惠勒和一位外交官交談後，才發現該傳言是子虛烏有。

透過這些旅程，惠勒希望讓世人了解，這些險惡國家並非如一般人想像的那麼難以親近。畢竟多數人知道的事情都是從新聞報導聽來的，其實凡事皆有兩面。在《險惡之旅》一書中，對於另一面的描述讓我們知道，即使事情最糟糕時，並非全都是負面的。